

李洱郑州讲述"应物兄的故事"



如果说2019年文学界有什么大 事,河南作家李洱13年磨一剑推出 《应物兄》并获得第十届茅盾文学奖, 当属其中之一。24日晚,李洱携《应 物兄》做客松社书店"松社我来讲" 与郑州读者分享"应物兄的故事"。

出版的《应物兄》长达85万字, 创作过程一度写到200万字,花了李 洱13年、历经各种曲折跌宕,小说直 至2018年完成。小说出版以来,文 学界、评论界和读者将其称为"现象 级"小说,"13年写坏3台电脑"的故 事广为流传,引发了大范围关于《应 物兄》的讨论。对这部小说常见的描 述是"小说围绕济州大学儒学研究院 筹备成立和迎接儒学大师程济世'落 叶归根'两件事,以'应物兄'作为轴 心人物,上下勾连、左右触及,相关各 色人等渐次登场,描绘了一幅丰富多

彩的当代社会特别是知识分子生活 画卷。

为何会创作《应物兄》、为何会 选择以知识分子为故事的主角? "'应物'这个词儒家、道家里都有, 各流派的中国哲学中也有'应物'的 思想,指的就是人和世界交流的过 程。"李洱表示,在写《花腔》的时候 就起意创作《应物兄》这样一部小 说。《花腔》是在讲述一个人和世界 如何打交道,在各种关系中如何生、 死,《应物兄》则在精神内核上与之 有着某种关系:知识分子如何和世 界、和自我打交道。作品不再追求 如何讲述一个吸引人的故事,而是 "超低空航拍",贴行于地面、无限接 近于当下社会现实。

"中国新文学的开始就是写知识 分子的,社会变革转折关头最早出现

的都是知识分子小说。"在李洱看来, 知识分子代表着民族最敏锐的触角, 可以说是最早感知社会变化的"晴雨 表",通过知识分子就能非常敏锐地 感知到社会的变化,而"从来没有哪 个时代的知识分子像现在这个时代 那么重要。"

1966年生于河南济源的李洱毕 业于上海华东师范大学,曾在高校任 教多年,多年在河南的生活经历,在 李洱看来给了自己"无微不至"的影 响,河南的语言、文化哺育了他。此 次交出《应物兄》,李洱已任凭读者评 说,且读者的评论和他的写作一起才 是一个完整的过程。如果说《花腔》 是关于历史的,《应物兄》则是关于现 实的,接下来李洱是否会拿一部关于 未来的作品,我们拭目以待。

本报记者 左丽慧 文/图

新赛季WCBA开战 河南女篮主场落败

本报讯(记者陈凯)2019~2020赛季中国女子篮球 联赛(WCBA联赛),11月23日晚展开了常规赛首轮的 争夺,在其中的一场比赛中,坐镇主场洛阳新区体育中 心体育馆的河南伊川农商银行女篮以"全华班"出战,最 终以35:94大比分负于山西女篮。

河南女篮新赛季的球帝阵容发生较大变化。身高 1.95米,上赛季场均得分超过20分的主力中锋道森本赛 季另谋高就。同时离队的还有控球后卫魏于淳和小前 锋黄英利两名选手,她们在河南队组织进攻、调整比赛 节奏及外围三分球攻坚等方面曾扮演重要角色。为备 战2020年东京奥运会,24岁主力后卫张先媛被抽调至 国家队集训,也将缺席新赛季WCBA联赛。再加上孙 杰等几名老将因为伤病原因首轮无法登场,使得河南女 篮更加雪上加霜。

面对拥有强力外援坎贝奇的山西女篮,缺兵少将的 河南女篮从一开场就陷入被动,球员间配合生疏,反击 节奏慢,内外线进攻乏力,篮板球基本被对手控制,第一 节就落后对方15分。整场比赛,河南女篮全面落后毫无 还手之力,最终以大比分落败。

本赛季 WCBA 联赛常规赛共有34轮,河南女篮17 个主场的比赛全部免费对观众开放,想要到现场观看比 赛的球迷,可于河南女篮比赛当日持身份证到洛阳新区 体育中心体育馆免费观赛。11月30日联赛第四轮河南 女篮将再次迎来主场比赛,届时将对阵北京女篮。



11月23日,中国 拳手徐灿(左)和美国 拳手罗伯斯在比赛 中。当日,在美国加利 福尼亚州印第奥举行 的世界拳击协会 (WBA)羽量级世界拳 干卫曷战中,中国拳手 徐灿战胜美国拳手罗 伯斯,第二次卫冕拳王

新华社记者 李颖 摄

建业预备队一球小胜天海

本报讯(记者刘超峰)23日,中超 预备队联赛第28轮比赛中,主场作战的 建业预备队凭借小将张旭的进球,最终 以1:0小胜天海预备队,完成一线队和 预备队对天海的双杀。

由于一线队替补队员将要全力备 战客场与深圳的比赛,因此这场预备 队之间的比赛,建业以大部分青年军 出场。上半场开场不久杨国元禁区前 任意球传中,黄闯打进但可惜越位在 先。之后建业队拥有多次射门良机均 未有建树。第85分钟,建业队定位球 传中,张旭抢点成功,打进致胜一球。 最终建业预备队1:0艰难战胜天津天 海预备队

国家艺术基金资助项目 曲剧《掩护》在郑上演

本报讯(记者 秦华)22日晚,国家艺术基金2019年度青年艺 术创作人才资助项目——曲剧红色经典剧目《掩护》在郑州香玉 大舞台上演。该剧由河南省曲剧艺术保护传承中心优秀青年演 员晋红娟领衔主演,她凭借唱演俱佳的表演,赢得观众阵阵掌声。

晋红娟毕业于中国戏曲学院,师承于曲剧表演艺术家王派创 始人王秀玲的亲传弟子、国家一级演员、曲剧十大名旦获得者刘 艳丽,主攻花旦。2008年9月就业于河南省曲剧团至今,曾获"中 国曲剧十大新秀"奖、河南省第七届青年戏剧演员大赛文华奖表 演一等奖、河南省第十四届戏剧大赛文华表演一等奖、河南省第 九届青年演员戏剧大赛一等奖等,代表剧目有《风雪配》《李豁子 的婚事》《黛玉葬花》《思凡》《石磨的婚事》《屠夫状元》等。

《掩护》演绎了一出民为军解难、军为民赴死的感人故事,深 刻诠释了"军民一家,鱼水情深"的真义。此次曲剧《掩护》在继承 原作的基础上进行了艺术再加工,由著名曲剧表演艺术家王秀 玲、曲胡大师宋喜元担当艺术顾问,著名导演罗云执导,王秀玲亲 传弟子刘艳丽担任指导老师,原长松、侯珺担任编剧,国家一级作 曲梁献军担任音乐设计。值得一提的是,该剧春兰父的饰演者。 国家一级演员李亚军在剧中甘当"绿叶",为青年演员配戏。

演出当晚,演员们精彩的演绎、悠扬婉转的唱腔和感人的故 事感染着现场观众,现场掌声和欢呼声不断。在演出结束后举行 的座谈会中,专家们表示,该剧人物形象鲜明,剧情结构流畅严 谨,在传统经典剧目的基础上有着新的创新,唱念做打均达到了 较高的艺术水准,尤其是女主角春兰的扮演者晋红娟,唱演俱佳, 形象清新俊丽,展现了河南曲剧青年新秀的新时代风采,在名剧 传承方面是一次成功的探索。

精品剧目演出季好戏连台 豫剧《向阳城》即将亮相

本报讯(记者成燕)由市政府主办、市文化广电和旅游局承办 的2019年郑州市精品剧(节)目演出季好戏不断。为充分展示郑 州地方戏曲发展成果,郑州市豫剧院精品剧目——《向阳城》将于 11月27日、28日晚在郑州艺术宫精彩上演。

现代豫剧《向阳城》(原名《朝阳城》)2016年被列入河南省委宣 传部"中原人文精神系列工程——文艺精品工程"重点项目,2018 年被市委市政府列为国家中心城市文化建设重点项目,同年11 月首演。国家一级演员张海龙,国家一级演员、梅花奖获得者张 艳萍等担任主演。郑州市豫剧院坚持"出精品、传得开、留得下、 多演出"的创作目标,充分吸取众多戏曲专家学者的建议,对剧本 进行多次修改,精心打磨,刻苦排练,加工提升后的新剧以"新时 代农民工返乡创建新型生态旅游城"为故事线索,传递出了中华 民族诚信、善良的传统美德和不畏困难、艰苦创业的顽强精神。

该剧剧情如下:豫西山区向阳坡长大的农家子弟高山民,在 城里打拼十几年后,已成为一家私企的老总。为了报效家乡,高 山民带着资金人马回到向阳坡,要把这里建成集"吃、喝、游、玩" 于一体的新型生态旅游城。在此之间,得到了有力支持,也面对 着一些村民的反对和干扰。接着,资金被冻结,一场突发的暴风 骤雨把向阳食品城虐为一片废墟。高山民陷入了困境…… 在 各方的帮助和支持下,高山民重振雄风,带领父老乡亲踏上了充 满希望的辉煌征程。

开展专项整治 优化营商环境

努力谱写市场监管为民服务精彩答卷

为进一步提升营商服 务环境,严格落实国家以及 省、市关于优化营商环境相 关精神,惠济区市场监督管 理局以"不忘初心、牢记使 命"主题教育为指引,牢牢 把握"守初心、担使命,找差 距、抓落实"总要求,将优化 营商环境作为主题教育的 实践载体,突出漠视群众利 益问题大整治,端好优化营 商环境"大盘子",以市场监 管人的使命和担当为全区 经济社会发展贡献力量。

11月20日,惠济区市 场监督管理局召开会议,专 题研讨研究优化营商环境 工作方案,聚焦企业难点、 烦点,坚持问题导向,探讨 优化举措。11月24日上 午,惠济区市场监督管理局 又召开营商环境提升大整 顿动员大会,局长张春雨传 达了郑州市人民政府办公 厅《关于开展营商环境突出 问题专项整治的通知》,针 对企业和群众反映的在办 理企业开办、商事登记过程 中存在的"吃、拿、卡、要" "脸难看、门难进""黄牛"违 规代办等突出问题,安排制 定突出问题专项整治方案, 部署开展专项整治行动,要 求全体干部职工要统一思 想、自我检视,并以各支部 为单位,结合工作实际迅速 开展自查自纠。

严格企业开办流程 全面取缔违规代办

针对企业和群众反映的企业开办程序多、 材料多,在线办理便利度不高以及"黄牛"违规 代办等问题,惠济区市场监督管理局要求立即 组织专门人员开展调查研究,详细分析产生问 题的原因,拿出解决问题的办法,力求在实践中 不断优化办事流程,减少企业开办的申请材料, 畅通网上办事渠道,坚持用服务的"热度"换取 营商环境的"温度",全力打造政务服务和营商 环境的"绿水青山"。

整治"黄牛"违规代办问题 实行引导陪护制

在政务办事大厅建立引导陪护制度,在综合 窗口安排专人负责将办理营业执照的商户直接 引导至市场监管服务窗口,并且实行"一对一"贴 身专门服务;帮助办事商户填写各类表格、指导 商户办理相关手续,要求做到热情接待,耐心细 致,让商户感受到"护士"般的服务;制作马甲、绶 带、服装,明示服务人员身份,让办事群众在第一 时间就能找到相关工作人员并享受引导服务;增 加安保人员,发现"黄牛中介"坚决清场,并在明 显位置悬挂条幅,标明"严禁非法代办、谨防上当 受骗"提示;增设监督举报电话,接受群众举报, 发动办事群众共同实行监督。



优化办事流程 压缩办证时间

推进简政放权,用权力的"减法"换取市场 活力的"加法"。以方便办事群众为工作宗旨, 精简申报材料、压缩审批时限、优化审批流程, 最大限度减少审批环节,最大幅度提升审批效 率,争取做到一天发证,努力实现办事企业"最 多跑一次";大力推进全程电子化,申请人以电 子文件、电子签名方式申办企业登记业务,无须 提交纸质材料,无须往返登记窗口领取电子营 业执照;增设服务菜单、引导流程,实行两单服 务,如有次要资料不全者,启动"容缺"受理机 制,一次性告知,提醒申办企业及时补齐相关资 料,借以减轻企业和群众负担;加强与税务部门 简易注销业务的协同,开展市场主体强制退出 工作试点,为企业提供更加便捷的市场退出服 务机制;实行服务事项标准化、服务行为标准 化、服务模式标准化、服务环境标准化,推进政 务服务标准化指引、标准实施,真正把行政服务 窗口打造成便民服务的平台、优化环境的标尺、 撬动发展的杠杆。

加强业务培训 打造专业化队伍

惠济区市场监督管理局要求全局工作人员 以"不忘初心、牢记使命"主题教育为契机,以此 次漠视群众利益问题专项整治和营商环境大提 升大整治为抓手,不断转变工作作风,提升宗旨

制定学习方案,强化深入学习习近平新时 代中国特色社会主义思想和党的十九大精神, 解放思想,强化责任担当,改进和创新服务方 式, 牢固树立以群众为中心的理念, 全力做好审 批服务;结合"不忘初心、牢记使命"主题教育, 强化业务培训,加强岗位练兵,经常开展业务培 训,进一步提高业务素质能力,尤其是审批窗口 工作人员要做到"一岗多能、一人多专";开展岗 位练兵活动,在全局上下营造一种比学赶超、奋 勇争先的学习和工作氛围,不断增强服务能力; 开展经常性的廉洁从政教育、遵纪守法教育、示 范警示教育,增强干部职工的廉政意识、法纪观 念和拒腐防变能力,从根源上杜绝"吃、拿、卡、 要"问题的发生。



降低准入门槛 强化事中事后监管

建立以"双随机、一公开"监管为基本手段、 以重点监管为补充、以信用监管为基础的新型 市场监管机制,先后印发《郑州市惠济区市场监 督管理局2019年度"双随机、一公开"监管工作 实施方案》《郑州市惠济区市场监督管理局2019 年度"双随机、一公开"监管抽查计划》及《郑州 市惠济区市场监督管理局随机抽查事项清单》, 全面实现"双随机、一公开"监管工作的全覆盖 和常态化。

维护良好市场秩序,惠济区市场监督局按照 "四个最严"要求,建立从食品生产、流通到消费 全过程监管机制,聚焦重点人群、重点产品、重点 区域,以特种设备、汽车、医疗、食品药品等为重 点,开展综合执法大检查,整治曝光违法违规企 业,严厉打击群众反映强烈的违法行为。

惠济区市场监督管理局负责人表示,下一 步,将以"不忘初心、牢记使命"主题教育为指引, 时刻倾听群众心声、企业呼声,在检视问题中革 新提升,在整改落实中体现使命担当,持续深入 推进各项改革,不断营造良好营商环境,进一步 激发市场活力,提交主题教育精彩答卷。

栾月琳 袁红 文/图



